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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPALDO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO. Aos 06 

de dezembro de 2023, as 14:00 (quatorze horas), reuniu-se em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho 

Geraldo, sob a presidência do Senhor Antônio Parente Sobrinho que, depois de chamada 

nominal dos vereadores, constatou-se as presenças de: 1)Antônio Lopes de Lima,2) Davi 

Moreira de Alencar, 3)Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 4) José Pinto Saraiva Junior, 5)José 

Lopes de Araújo, 6) José Jailson Bento Saraiva Junior, 7) José Renato Pajeú Gomes, 8) 

Jurandir Severo de Carvalho, 9) Miguel Moreira da Costa, 10) Roberto Bento do 

Nascimento e 11) Severino Marcos Peixoto Parente. Justificou a ausência o vereador 

Geangledson Cordeiro dos Santos. O Senhor Presidente saúda a todos e convida a 

Secretária de educação a Senhora Sara Patrícia e a Secretária de Saúde a senhora Fafa 

Saraiva para comporem a mesa. O Senhor Presidente registra a presença de servidores 

ativos do município, Gilmar Bacurau (Gerente do EXUPREV) e Cosmo Torres (Presidente 

do SINDEXU). Havendo quorum suficiente para as deliberações que se seguiram, deu-se 

inicio a sessão sendo solicitado ao primeiro Secretário que efetuasse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após lida foi submetida à votação e aprovada por unanimidade. O 

Senhor Presidente apresenta a Moção de Aplausos a senhora Maria Cláudia Alves 

Moreira de autoria do vereador Presidente Antônio Parente. Após a apresentação o Senhor 

Presidente parabeniza a senhora Maria Cláudia e todos que fazem parte da equipe da 

Creche Municipal Raimundo Saraiva e logo passa a palavra a diretora da creche que na 

oportunidade agradece ao Sr. Presidente ela homenagem e parabeniza a senhora Maria 

Cláudia. Dando prosseguimento a sessão o Sr. Presidente concede a palavra ao 

Presidente do SINDEXU que fala sobre o RGA (Revisão Geral Anual) dos servidores, que 

há 12 anos a revisão não é feita e solicita aos vereadores que seja marcada uma reunião 

com o gestor e o sindicato para tratar sobre o assunto ainda este ano. Na sequência foi 

concedida a palavra ao Gerente do EXUPREV, que falou sobre a situação do RGA, 

relatando que todo ano o tesouro nacional notifica o EXUPREV e diz que é necessário que 

tenham um olhar mais cauteloso, pois tem muitos aposentados prejudicados e que o RGA 

no Exu está muito baixo. Na Ordem do dia: O Senhor Presidente apresenta ao 

plenárioProjeto de Decreto 02/2023 de autoria do Vereador Roberto Bento, que concede 

Título de Cidadão Exuense ao senhor Alúzio Mário Oliveira dos Santos. Que após 

apresentado, foi submetido a votação e aprovado por unanimidade. Logo o Sr. Presidente 
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coloca em votação o Projeto de Lei 02/2023 – de autoria do Vereador Renato Badú,cuja 

Ementa:Revoga a Lei Municipal 1.321/2019, e denomina de José Ulisses Bacurau (Zé 

Bacurau) o bairro Gonzagão 2, Loteamento Vila Exu e loteamento de Tiê localizados nas 

imediações do açude Manacá.O mesmofoi aprovado por unanimidade. Em seguida o Sr, 

Presidente apresenta ao plenário Projeto de Resolução 007/2023– Cuja Ementa:Modifica 

o Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Exu-PE, onde solicitou que a Dra. 

Ramisse Lucas, Assessora Jurídica da Casa, explicasse aos nobres vereadores algumas 

mudanças e adequações que foram feitas no Regimento Interno, e a mesma facultando a 

fala, informa que houve um estudo do Regimento em conjunto com alguns vereadores e no 

estudo foram vistos 100 artigos, informa ainda que, será disponibilizado cópia do projeto 

para que os vereadores tenham conhecimento e se desejarem apresentar alguma emenda, 

a mesma deverá ser entregue até dia 15 do corrente mês, e encerra sua fala. O Sr. 

Presidente concede a fala ao vereador Jurandir Severo onde o mesmo faz um apelo ao 

gestor e secretarias competentes para que no próximo ano o gestor municipal sente com 

os professores e aposentados para resolver problemas relacionados aos pagamentos de 

servidores e aposentados do município. A senhora secretária de educação, Sara Patrícia 

fazendo, uso da fala explica aos vereadores e demais presentes os avanços na educação 

do município, onde explicou o programa criança alfabetizada. Hoje a educação de Exu a 

nível regional,encontra-se em primeiro lugar nas avaliações externas do SAEB e SAEPE 

no 5º ano e em terceiro lugar em relação ao 9º ano. Na oportunidade informa que em breve 

estará sendo enviado a esta casa de leis o projeto que institui o programa escola em tempo 

integral, onde será iniciado no Colégio Municipal Bárbara de Alencar.Após a apresentação, 

o Senhor Presidente apresenta ao Plenário Emenda supressiva de sua autoria ao Projeto 

de Lei 023/2023 oriundo do Poder Executivo, a qual suprimi o art. 12 do Projeto de Lei nº 

023-2023, e solicita ao primeiro secretário para que efetue a leitura damesma. O Sr. 

Presidente passa a palavra para que o vereador Junior Pinto possa fazer alguns 

esclarecimentos acerca do Projeto e da emenda em discussão, e informa que a emenda é 

apenas para que se houver futuramente alguma modificação na lei, esta alteração não seja 

feita por Decreto. Logo o Senhor Presidente passa a palavra para que a secretária de 

saúde possa facultar a fala e a mesma faz a leitura do art. 12 do PL 023/2023 e explica que 

o objetivo do artigo não é dar autonomia ao Prefeito de modificar a lei sem o aval da Lei 

Federal. Logo após, o senhor vereador coloca em votação a Emenda Supressiva 01/2023, 

que foi aprovada por unanimidade, na sequência é posto em votação o projeto de Lei 
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023/2023 com a emenda supressiva, sendo o mesmo aprovado também por unanimidade. 

Por fim, o senhor presidente informa que, devido ao feriado municipal do dia 13 a sessão 

será realizada na sexta-feira dia15. E por não haver mais nada a ser tratado, o Sr. 

Presidente encerra a sessão às 16h:00 (dezesseis horas) e eu,Davi Moreira de 

Alencar,digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após lida e aprovada, vai devidamente 

assinada pelos membros da Mesa Diretora. Sala das Sessões - Exu-PE, 06 de dezembro 

de 2023. 
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